



# БАЙТАСОВ МЕРЕКЕ КАИРЛИНОВИЧ

05.04.1970 - 11.10.2002



Родился Мереке в селе Караткуль Самарского района Казахстана. В 1985 году окончил восьмилетнюю школу, поступил в СПТУ-15 в селе Буконь в Семипалатинской области. После его окончания в 1988 году получил профессию тракториста-машиниста широкого профиля.

3 декабря 1988 года Мереке Байтасов был призван в ряды Советской армии. После учебной части, в звании старшего сержанта служил в Хабаровском крае (в/ч 31963). В декабре 1990 года демобилизовался, но в Казахстан возвращаться не стал, в январе 1991 года устроился на работу милиционером в городе Находка Приморского края, женился. В 1994 году переехал в Красноярск. В разных фирмах работал слесарем, охранником, начальником караула.

В феврале 2000 года Байтасов на полгода пошел на контрактную службу, был зачислен в в/ч 73863 (г. Новосибирск), и вскоре, в составе 972 комендантской роты откомандирован в Грозный в должности заместителя командира взвода. В крайне сложной обстановке, рискуя жизнью, Мереке неоднократно участвовал в уничтожении групп бандитов.

В августе 2000 года контракт закончился, Мереке вернулся к мирной жизни, устроился начальником караула в одно из подразделений военизированной охраны (ВОХР). Тогда он с семьей жил в селе Коркино Красноярского края. Однако уже через месяц он вновь пошел на военную службу по контракту в в/ч 22655 Северо-Кавказского округа.

После окончания срока контракта в апреле 2001 года Мереке Байтасов вновь попытался жить гражданской жизнью, воспитывать двоих сыновей, работать, но душа его тянулась к военной службе. В апреле 2002 года он поступил на службу в ОМОН ГУВД Красноярского края.

30 апреля 2002 года старший прапорщик Мереке Байтасов в третий раз был отправлен на территорию Чеченской Республики. По своим должностным обязанностям помогал заместителю по тылу командира

отряда в обеспечении подразделения продовольствием, горюче-смазочными материалами и боеприпасами. При этом он принял участие в 26 боевых операциях. Так, 2 мая 2002 года он в составе группы сотрудников ОМОНа совместно с военнослужащими внутренних войск участвовал в спецоперации по поиску тайников с оружием в Ленинском районе Грозного. Под железобетонной плитой он нашел хорошо замаскированный схрон с оружием. При разборе тайника группу бойцов ОМОНа со стороны реки Сунжи обстреляли из автоматов и подствольных гранатометов. В ходе боя Байтасов с риском для жизни вынес раненого сержанта из-под обстрела, вернулся к товарищам, атаковал нападавших с фланга. Бандиты были вынуждены скрыться.

11 октября 2002 года Байтасов на грузовом «Урале» с группой бойцов отправился в Ханкалу за продуктами питания, горюче-смазочными материалами и боеприпасами. Уже на обратном пути машина попала в засаду. На обочине взорвался самодельный фугас, раздалась автоматные очереди. Уже раненный Мереке открыл ответный огонь из автомата и приказал водителю, не снижая скорости, выводить машину из-под обстрела, спасая жизнь сотрудникам милиции, которые находились в кузове. От полученных ран и большой потери крови старший прапорщик милиции Байтасов скончался. Все остальные остались в живых.

За смелые и решительные действия, совершенные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, старший прапорщик милиции Байтасов Мереке Каирлинович Указом Президента Российской Федерации от 5 апреля 2003 года № 397 награжден орденом Мужества посмертно.

Отважного милиционера похоронили в Находке. Его фамилия навеки занесена в списки личного состава МВД России на мемориальную плиту ГУВД по Красноярскому краю.